





FENGTAI NEWS 京内准字:2002—L0082号

2020年1月17日 总第 901 期 本期八版

中共丰台区委宣传部主办 丰台区融媒体中心出版

丰台区召开"不忘初心、牢记使命" 主题教育总结大会

本报讯(通讯员 牟泉林)1月10日下午,丰台区召开 "不忘初心、牢记使命"主题教育总结大会。区委书记、区委 "不忘初心、牢记使命"主题教育领导小组组长徐贱云主持 会议并作总结讲话。他强调,要更加紧密地团结在以习近 平同志为核心的党中央周围,在市委坚强领导下,充分汲取 主题教育经验成果,砥砺前行,艰苦奋斗,不断推动丰台区 各项工作上台阶,把市委"妙笔生花看丰台"的要求落到实 处,为夺取全面建成小康社会伟大胜利和推动首都新发展 作出更大贡献。市委主题教育第三巡回指导组组长姜贵平 出席会议并讲话。区人大常委会主任张巨明,市委主题教 育第三巡回指导组副组长彭方军出席。

徐贱云首先带领大家学习了习近平总书记在中央"不 忘初心、牢记使命"主题教育总结大会上的重要讲话精神, 传达了蔡奇同志在全市"不忘初心、牢记使命"主题教育总 结大会上的讲话要求。他指出,全区党员干部要把认真学 习领会习近平总书记重要讲话精神和蔡奇同志部署要求作 为当前工作重点,切实抓好贯彻落实。

徐贱云指出,第二批主题教育开展以来,在中央、市委 的坚强领导下,在市委第三巡回指导组的精心指导下,全区 扎实有序开展主题教育,取得了重要阶段性成果。强化理 论武装,广大党员干部的思想政治受到了深刻洗礼;深入开 展调查研究,进一步密切了党同人民群众的血肉联系;深刻 检视问题短板,实现了自我净化、自我完善、自我革新;狠抓 问题整改落实,形成了办实事、求实效的良好氛围;持续加 强作风建设,有效激发了干事创业、担当作为的精气神。

徐贱云指出,成绩的取得得益于以上率下、分类推进 实现了主题教育上下同温的良好效果;得益于以知促行、知 信行合一,实现了学思用贯通、知信行统一的良好效果;得 益于突出重点、聚焦问题,达到了补短板、强弱项、激活力、 促提升的良好效果;得益于敞开大门、倾听民意,全体党员 干部强化了为民服务的宗旨意识,也让人民群众切实感受 到了主题教育的良好成效。在充分肯定成绩的同时,也要 清醒看到存在的问题,并在今后的工作中切实加以解决。

徐贱云强调,要按照中央和市委部署要求,持续巩固和 拓展主题教育成果,将全区党员干部焕发出的精气神转化为 攻坚克难、干事创业的实绩实效,不断开创丰台发展新局面。

一是要把"不忘初心、牢记使命"作为永恒课题、终身课题 常抓不懈。每一名党员干部要定期从思想政治上反复剖析、 认真检视、防止污染、祛除杂质,确保始终做到初心如磐、使命 在肩。要把此次主题教育作为新的起点,始终保持强烈的自 我革命精神,经常重温党章、入党誓词和革命先烈的家书,在 自我净化、自我完善、自我革新、自我提高中,提振干事创业的 精气神,带领全区人民立足新时代、担当新使命、展现新作为。

二是要始终把党的政治建设摆在首位。全区上下要时 刻清醒地认识到政治建设是党的根本性建设,始终把党的政 治建设摆在首位,把"看北京首先要从政治上看"的要求落到 实处。全力推进软弱涣散基层党组织整顿、扫黑除恶专项斗 争、规划自然领域等重点问题的持续整改。全面落实新版城 市总规,坚定不移疏解非首都功能,扎实落实"村地区管",不 折不扣地把习近平总书记重要指示批示精神和中央、市委各 项决策部署贯彻落实到位,更好服务保障首都发展大局。

三是要持续抓好理论武装。全区党员干部要时刻保持"永 不自满"的精神状态,始终高度重视理论学习。要坚持与时俱 进,紧跟时代步伐,积极用新观念、新办法指导和推动各项工 作。要坚持绵绵用力与集中发力相结合,在学懂弄通做实上下 苦功夫,确保全区上下在思想上高度统一、政治上高度团结、行 动上高度一致。要突出抓好党的十九届四中全会精神的学习 宣传和贯彻落实,确保全会精神在丰台形成生动实践。

四是要切实加强基层基础工作。牢固树立大抓基层基础 有效服务群众的工作导向,把"改"字贯彻始终,持之以恒解决群 众的操心事、烦心事、揪心事,不断巩固和提升工作成效。要紧 扣"七有"要求和"五性"需求,着力解决群众反映集中的物业服 务、老旧小区治理等突出问题,以提高业委会(物管会)组建率、 物业管理覆盖率以及党的组织与工作覆盖率为重点,做到问题 不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不罢休。

五是要坚持自我革命的精神。全区党员干部要以刀刃 向内的自我革命精神,逐渐形成检视反思、查找不足、整改提 高的思想自觉和行动自觉。要用好批评和自我批评这个锐 利武器,引导党员干部增强政治定力、纪律定力、道德定力、 抵腐定力。要锲而不舍落实中央八项规定精神,抓好正风 肃纪反腐,深入开展"以案为鉴、以案促改"警示教育,引导 党员干部时刻自重自省自警自励,做到慎独慎初慎微慎友。

六是要发扬斗争精神敢于担当作为。全区党员干部要 以居安思危的政治清醒、坚如磐石的战略定力、勇于斗争的 奋进姿态,敢于闯关夺隘、攻城拔寨。在面对大是大非时敢 于亮剑,面对矛盾时敢于迎难而上,面对危机时敢于挺身而 出,面对失误时敢于承担责任,面对歪风邪气时敢于坚决斗 争,用自己的辛勤汗水和努力付出,推动丰台建设发展。

七是要持续抓好长效机制建设。全区党员干部特别是 各级领导干部要毫不动摇坚持和巩固中国特色社会主义制 度,始终坚定"四个自信"。要将贯彻落实党的十九届四中 全会精神和主题教育成果有效转化紧密结合,在全区逐步 构建起系统完备、科学规范、运行有效的制度体系。各级领 导干部要以身作则严格遵守制度、有力维护制度,监督和引 导广大党员干部自觉尊崇制度、严格执行制度,确保制度时 时生威、处处有效。

八是要充分发挥党员领导干部的带头作用。全区各级 领导班子和领导干部,要把总书记"在前面带动人"的要求落 到实处,在工作中始终做表率、打头阵,冲在前、干在先。要 始终立足首都发展大局,深入思考和谋划丰台的建设发展, 坚决维护和谐稳定的大好局面。要始终牢记党的宗旨性质, 同人民想在一起、干在一起,切实维护好群众的根本利益,团

结带领全区党员干部 不断创造出经得起实 践和历史检验的实绩 实效,向党和人民交出 一份满意的答卷。





丰台区新政务服务中心今年年中启用

本报讯 作为全市首个利用疏整促腾退空间打造的政务 服务+文化服务相融合的功能项目,由大红门地区原福成大厦 改造的丰台区政务服务中心新址将于今年年中投入使用。记 者从上周闭幕的丰台区第十六届人民代表大会第七次会议上 获悉,未来涉及人保、医保、不动产、民政、税务等45个委办局 的1600多个政务服务事项将能够在这里"一门"办理。

丰台区利用南苑乡果园村属福成大厦改造为丰台区 区级政务服务中心和图书馆,该项工程是利用南苑地区疏 解腾退空间,转换为便民便企服务空间的典型案例,项目 建成后将实现三个"首个",即首个利用疏整促腾退空间打 造的政务服务功能项目;首个将区级图书馆和政务服务融 合的项目;首个全市集中"一门率"最高的项目。

记者了解到,丰台区政务服务中心新址于2019年4月 份启动改造,现工程进度近半,预计今年年中将投入使 用。项目投入使用后,将把现分布在全区的6类12个区级 专业大厅的1600余个政务服务事项统一纳入新址区级政 务服务中心办理,涉及的办事部门有区人保、医保、不动 产、民政、税务等45个委办局。

2020年,丰台区将持续推动疏解整治促提升专项行动向 纵深发展。丰台区发改委相关负责人介绍说,持续加大违法 建设治理力度,严控新生违法建设,加快存量违法建设的拆除 销账,全年拆除违法建设不少于110万平方米。集中开展一批 老旧小区微提升,开展城乡结合部挂账村综合整治,创建精品 示范大街5条,整治背街小巷55条,实现"散乱污"企业、"开墙 打洞"、群租房、违法地下空间动态清零。以治理类街乡镇为 重点,坚持计划管理和动态清零。 (改编自《北京晚报》)

责任编辑/赵智和 原梓峰 校对/邵亦晴

🧔 2020 北京两会特别报道

丰台区委书记徐贱云

加快重点功能区规划建设 推动地区高质量发展

在市"两会"上,丰台区委书记徐贱云 接受《北京晚报》记者采访,他说,2019年11 月,市委、市政府主要领导调研城市南部地 区发展时,提出"妙笔生花看丰台",为丰台 区各项工作指明了方向。市委十二届十一 次全会和市政府工作报告,对加快实施《促 进城市南部地区加快发展行动计划》,推进 丰台站、丽泽金融商务区建设等方面工作, 提出了具体要求。今年,丰台区将按照市 委、市政府的总体部署,特别是对丰台区的 指示要求,全力抓好各项工作,让"妙笔生 花看丰台"愿景一步步成为现实。

今年丰台区将加快重点功能区规划建 设,推动地区高质量发展。统筹推进南中轴 及南苑-大红门地区控规深化、土地整理、留 白增绿等工作,巩固大红门地区疏解整治成 果,推进南苑森林湿地公园规划建设,做好 战略留白,为未来首都功能建设留出空间。 加快丽泽金融商务区规划建设,推动轨道交 通丽泽-金融街线、大兴机场线北延、14号线 以及丽泽城市航站楼等重大项目建设,主动 承接金融街、CBD等外溢辐射,积极发展现 代金融商务新业态。推动中关村丰台园创 新发展,做强轨道交通、航空航天两大千亿 提高园区人均、地均产出率和经济贡献率。

今年丰台区将推动重大项目规划建 设,提升服务保障首都功能的能力。着眼 于打造"轨道上的京津冀"的重要节点,推 动丰台站及周边配套市政工程建设,加快 丰台站组团综合开发,推动站城一体化发 展。推动新发地农副产品批发市场改造升 级,更好地为首都提供高品质生活服务供 给。提升轨道交通大兴机场线草桥站及周 边地区环境秩序和交通组织水平,确保运

丰台区还将紧扣"七有"要求和"五性" 需求,提升服务群众和保障民生水平。深 化党建引领"吹哨报到",抓好"接诉即办" 工作,用心用情解决好群众诉求。建立完 善"七有""五性"监测评价指标体系,做好 普惠性、基础性、兜底性民生工作,努力补 齐教育、医疗等公共服务和基础设施短 板。认真组织实施街道办事处条例、生活 垃圾管理条例、物业管理条例,严格落实 "村地区管"和社区减负要求,全面提升基 层治理水平。

(北京晚报记者 孙颖)

丽泽金融商务区 滨水文化公园(一期) 设计方案已获批复

本报讯 近日,丽泽金融商务区滨 水文化公园(一期)设计方案取得市园 林局批复。丽泽金融商务区滨水文化 公园位于商务区西南部,北起现状东 管头路,南至规划丰草河北路,西靠西 三环南路,东临规划西站南路,属区域 性综合公园。滨水文化公园(一期)总 用地面积约17.19公顷,该公园建成后 将改善该区域生态环境,为周围居民 提供良好的游憩场所,同时为城市,特 别是西三环的道路创造优美景观。

丽泽金融商务区秉持绿色生态理 念,规划绿地面积约2800亩,环境宜 人、风景醉人的生态优势是其区别于 其他金融功能区的最大亮点之一。下 一步,丽泽金融商务区将加快推进商 务区绿地景观建设,打造舒适宜人的 城市园林景观。



患者满意率 100% 最美家医杨世琴是如何做到的

本报讯(记者 邵亦晴)签约654位居民, 满意率为100%。在丰台社区卫生服务中心 (后简称中心)有这样一位医生,硕士毕业后 扎根基层,一干就是11年,对工作勤勤恳恳、 兢兢业业,对医术追求卓越、不断创新,对患 者真诚谦和、无私奉献,赢得了群众的口碑, 锻炼成长为一名最美家庭医生,她就是主治 中医师、全科医师杨世琴。

"尽量满足病人的各种医疗需求"

"我们不仅是医患关系,更像是亲人,谁 都不拿对方当外人,身体有什么不舒服直接 打个电话,杨医生就告诉我应该怎么办,有 时候我不方便去医院她还会帮我把药开了, 下班后送到家里。多亏了她,我爱人的病情 好多了,我也学到了不少健康知识。"69岁的 杨艳凤激动地说。

杨阿姨家住中心北侧的青塔蔚园,爱人 关文有10年前因脑干出血导致右侧肢体偏 瘫、语言不利,同时患有糖尿病、冠心病、高 血压等疾病,2011年以来一直在中心中医科 做康复治疗。2017年丰台区开展上门医疗 服务试点工作,为困难老人提供家庭卫生服 务,关文有符合条件。"我基本天天带着老伴 来社区医院报到,我发现只要病人咨询,杨 大夫从来没有不耐烦过,更没见过瞪眼和大 声说话,为人特别踏实、热情,我有心里话也 想和她说,所以我们老关签约了杨大夫作为 家庭医生。"

签约后,杨世琴定期上门对关文有的身 体情况进行评估、做康复治疗,并对饮食、运 动、康复训练进行指导。"有一次老关受凉咳 嗽得挺厉害,我怕引起肺炎,就赶紧给杨医 生打了个电话,没想到杨医生很快就来家里

了。"杨艳凤说。经过检查,杨世琴诊断关文 有是肺热引起的咳嗽,当即为他进行了刮痧 治疗,十几分钟后,关文有的咳嗽明显减轻 了。几年来,通过杨世琴和同事们的悉心照 料,关文有从刚来时只有80多斤、头耷拉着 说不出话,到现在头能直立起来了,也会说 一些谢谢、你好等简单的话,体重也增加了, 面色红润多了。

"尽量满足病人的各种医疗需求。"是采 访中杨世琴常说的一句话,她经常在下班后 加会儿班等候白天不好请假的年轻人来看 病,或者为身体不便的老人上门送药、治疗, 休息时还通过电话给予患者指导。同事评 价她是一个心里时刻装着患者的好大夫。

定向分诊的成功与否是检验家庭医生 签约服务效果的试金石。在家庭医生签约 初期,杨世琴紧盯在诊室门口,把签约患者 一个一个引导到签约医生处就诊、建立健康 档案。刚开始患者有怨言觉得麻烦,杨世琴 耐心解释说:"以后顺了,医生了解您的情况 可以持续指导,对医患双方都有帮助。"患者 逐渐理解了这项工作的意义,并且更多的居 民在了解到效果后主动前来签约、建档。

目前,杨医生的签约居民共654人,分为年 轻健康人群和老年人、慢病患者、儿童等重点人 群,通过建立健康档案、门诊医疗、随访、护理服 务、居家康复等开展健康管理。在中心进行的 2019年家医签约满意度回访中,杨医生的签约 居民以100%的满意度肯定了她的服务。

"愿所有人病有所医是我最大的梦想"

杨世琴一直以来甘于扎根社区、勤于学 习、勇于担当,不仅成为了一名优秀的社区 中医,还成为了中心中医科主任,带领更多 家庭医生做好社区居民的健康守护人。

"我之前也在大医院学习进修过,新来 的医生一般都分到住院部,但是住院部患者 用西医治疗多,我无法发挥专业特长,所以 我选择来社区医院,不仅可以面对面接触患 者,对患者更了解,而且诊疗有连续性,能够 系统管理和追踪患者的情况,通过随时向患 者询问自己开的药是否管用,更能不断促进 自身学习进步。"杨世琴说。

身在社区卫生一线,杨世琴始终铭记中 医大夫的核心定位,秉承传统中医理念,内 治、外治兼收并蓄,针、灸、药、罐样样在行, 以较高的临床疗效获得了患者的一致好评, 平均年门诊量达到8000余人次,"社区中医 杨大夫"逐渐成为老百姓的口碑和名片。同 时,她还不断提高自己的业务能力,师从知 名专家学习不同疾病的诊疗、参与科研课 题、参加中医药论坛,不断拓宽自己的专业 视野,并学以致用,提高了自己用中医药服 务签约居民的能力。她还认真学习关于居 家医养结合的政策文件,仔细权衡中医药适 宜技术的有效性、安全性、便利性,确定了居 家医养结合能提供的中医特色服务,把耳穴 压豆、艾灸、拔罐、刮痧等适宜技术从诊室带 到了居民家中,把居家医养结合服务的内涵 推进了一大步。

作为中医科主任,她致力于打造中医优 势,以居民的需求为导向,在原有基础上组织 科室开展了中药熏洗、小儿推拿、整脊治疗、 中医康复等一系列特色疗法,不断提升中医 药服务能力。推出中药特色包,将茶饮包与 中医疗法结合,治疗高血压、失眠、腰腿疼等8 种疾病。同时做好中药特色,正在筹备中药 临方加工室,能加工成丸散、片、胶囊、膏,满

足多元化需求。她还运用PDCA管理学工 具,搭建了科室的医疗质量管理体系,以院级 考核为线索,通过科室业务学习、开展中药处 方专项点评、中医特色业务数据汇总分析、科 室家医团队工作量监测等多种形式,大幅提 升了科室的家医签约工作质量。在她的带动 下,中医科已稳定开展26项中医和康复适宜 技术,年均门诊量6万余人次的服务能力,成 为辖区居民认可的中医药服务基地。

杨世琴还带领科室同仁积极开展健康 教育宣传,通过健康大讲堂、义诊咨询、身边 医生APP、宣传视频等多种方式结合,进行 中医药知识宣传。同时打造中医文化,在中 医科设计了一条150米的中医药文化长廊, 不仅有各种中医文化知识,还设立了草药标 本展,擦亮了中心的中医药品牌。

杨世琴说,她有很多梦想,希望能够为 辖区的每一位居民建立专属的健康档案,希 望辖区的每一位老年人都拥有灿烂的笑容, 希望辖区的每一位慢病患者能少吃一片药、 少打一支针、少住一天院,希望中医药能够 进入每一个家庭……她有太多梦想,但是, 愿所有人病有所医是她最大的梦想。

2019年的每一天,杨世琴都是忙碌的, 她忙碌在服务患者的诊室里,她忙碌在居家 医养结合的道路上,她忙碌在求知探索的灯 光下,她忙碌在社区义诊的广场上,未来她 将继续忙碌下去。她胸前的党徽始终闪亮, 引领她不忘社区卫生服务的初心起点,牢记 落实家医签约服务的使命责任,做一个守护 居民健康的家庭医生。

落实"七有"要求 满足"五性"需求